

KŘESTNÍ KÁZÁNÍ

Hlavní čtení: **Izajáš 44:1-5**

¹ „A nyní slyš, Jákobe, můj služebníku, Izraeli, jehož jsem vyvolil. ² Toto praví Hospodin, který tě učinil, který tě vytvořil v životě matky a pomáhá ti: Neboj se, Jákobe, můj služebníku, Ješurúne, jehož jsem vyvolil. ³ Já vyleji vody v místa zprahlá žízní, bystřiny na suchou zemi. Já vyleji svého ducha na tvé potomstvo a své požehnání na ty, kteří z tebe vzejdou. ⁴ Porostou jak mezi trávou, budou jako topoly při tekoucích vodách. ⁵ Onen řekne: ‚Já jsem Hospodinův‘ a jiný se nazve jménem Jákobovým, další si napíše na ruku: ‚Jsem Hospodinův‘ a dá si čestné jméno Izrael.“

Milí bratři, milé sestry,

není to zrovna tradiční biblické slovo, které bychom často četli při příležitosti křtu. A to je vlastně dobře! Písmo je bohaté a rozmanité Boží slovo, které štědře a pestře připomíná Hospodinovo zaslíbení pro nás a pro naše děti. Není třeba se proto omezovat jen na několik známých oddílků z evangelií a epištol, když jsme svědky křtu. Budu se snažit vám krátce vysvětlit, že i toto Boží slovo, které k nám přichází skrze ústa proroka Izajáše, je vhodným průvodcem při dnešní oslavě Boží milosti, tedy při křtu Adélky Kružicové.

Tak za prvé: Bůh mluví, Jákob poslouchá. To je zdravý princip naší víry. Bůh mluví, my posloucháme. My, které si Hospodin vyvolil ze všech národů tohoto světa. My, které si vybral a přitáhl k sobě skrze svého Syna Ježíše. **A nyní slyš, Jákobe, můj služebníku...** My smíme naslouchat těmto Božím slovům, protože ta slova pronesl Bůh také kvůli nám a pro nás, díky Kristu. A nejen že jim smíme naslouchat... Máme se jich také poslušně držet. Jsme přece Boží služebníci, jak nás Izajáš nazývá. Boží služebníci, kteří visí na ústech svého Pána, poslouchají, co nám sděluje a jeho slovům důvěřují. A teď: Kdo že k nám mluví? *Hospodin, který nás vytvořil v životě matky.* Dnešní křest nás všechny upomíná k tomu, že Bůh nám dal život. A že nám v životě pomáhá. Někteří lidé uznávají, že Bůh (někdo nad námi, Stvořitel) život dává. Ale pak už si prý musíme radit sami. Pak už je to na nás. Náš život je v našich rukách. To je ovšem v přímém rozporu s naší křesťanskou vírou. Hospodin, který nám život dal, nám pomáhá na každém našem kroku. On je naše síla, pomoc v našem soužení, náš průvodce. A proto jen on nás může povzbudit slovy: **Neboj se... Neboj se ničeho a nikoho. Drž se mě pevně a já tě životem provedu.** Copak si právě toto nepřejeme pro naši Adélku, pro naše děti, pro nás samotné? Copak si nepřejeme, abychom právě tomuto Božimu povzbuzení věřili? **Neboj se, Jákobe, můj služebníku, Ješurúne, jehož jsem vyvolil.** Dále: Co učiní Hospodin? ³ **Já vyleji vody v místa zprahlá žízní, bystřiny na suchou zemi. Já vyleji svého ducha na tvé potomstvo a své požehnání na ty, kteří z tebe vzejdou.** ⁴ **Porostou jak mezi trávou, budou jako topoly při tekoucích vodách.** Všimněte si, bratři a sestry, že Bůh vyleje vody, což znamená, že vyleje svého Ducha. Voda je častý biblický obraz Ducha svatého. Občerstvení vodou je občerstvení Duchem svatým. A právě to dnes zažijeme, když budeme vodou křtít Adélku a u toho věřit, že jako na ni padá voda, tak na ni sestupuje Duch svatý, který bude silou jejího života. Křest je viditelným znamením neviditelného působení Ducha Kristova. Díky němu bude Adélka růst. Díky němu všichni duchovně rosteme, ve víře i v lásce. A pokud se cítíme jak místa zprahlá žízní, pokud se cítíme jak suchá země, pak nám nezbyvá, než pokorně prosit Ducha svatého, aby nás znovu občerstvil, ovlažil, přivedl znovu k životu. Třeba právě dnes! Proč to odkládat?

A na závěr slibuje Hospodin skrze proroka: ⁵ **Onen řekne: ‚Já jsem Hospodinův‘ a jiný se nazve jménem Jákobovým, další si napíše na ruku: ‚Jsem Hospodinův‘ a dá si čestné jméno Izrael.“** To jsou děti Božího lidu. To jsou děti věřících rodičů, kteří jednou vyznají, že jsou Hospodinovi. To jsou potomci věřícího lidu, kteří se jednou budou honosit jménem Ježíše Krista. Svátost křtu spolu se zvěstovaným Božím slovem v nás má dnes vykřesat naději, že se tak jednou stane. Právě tato naděje, že Duch Boží bude milostivě pracovat s námi i s našimi dětmi a vnoučaty, nás vnitřně posiluje, abychom bez ustání vedli naše potomky ke Kristu. Vždyť kdyby si celý proces zavlažování a růstu našich potomků neřídil Bůh sám, proč bychom se měli my lidé namáhat, proč bychom se s dětmi měli modlit, číst jim z Bible, jít jim příkladem, vodit je do shromáždění Kristovy církve? A tak: Ať je nám všem dnes tento křest duchovním povzbuzením, že Bůh, skrze Ježíše Krista s námi v Duchu svatém pracuje. Že to s námi nikdy nevzdá. Amen.

Křest: Adéla K.

PŘEDSTAVENÍ KŘTĚNÉ

Milí přátelé v Kristu, dnes přinášíme ke křtu toto dítě: Adélu K., dceru Adama a Lucie K., která se narodila...

ZÁVAZEK RODIČŮ A KMOTRA

Milí rodiče, Adame a Lucko! Bůh je dárce veškerého života, jak jsme už slyšeli. Skrze vaše rodiče přivedl k životu vás dva. Skrze vás přivedl k životu vaše dcery, nejprve Elišku a poté Adélku, kterou dnes přinášíte ke křtu. My, lid víry, děkujeme našemu Stvořiteli za dar života. A život oslavujeme jako dar Boží. Zároveň si uvědomujeme, jak křehký může být lidský život. A tak se snažíme, seč nám síly stačí, především o ty naše děti, když jsou malé, dobře pečovat, krmit je, udržovat při zdraví, také je dobře vést a vychovávat, aby jednou v tomto složitém světě obstály. A protože jsme si vědomi našich limitů, modlíme se za ně. Svěřujeme je do Boží péče. Stojíme o to, aby Bůh byl s nimi a ony byly s ním. A proto také naše děti seznamujeme s Bohem, který nás životem provází.

Bůh je dárce nového života. Když se naplnil čas, poslal svého Syna, který se narodil z ženy jako my všichni, aby nám daroval nový život. Aby nás vysvobodil z bída hříchu, ze všeho, co nás svazuje a zároveň nás odvádí od vztahu s živým Bohem. Bůh sám nás skrze Ježíše Krista zachránil z hříchu, když Ježíš za nás umíral na Golgotském kříži. A vytrhl nás ze spárů smrti, když Ježíš vstal z mrtvých. To všechno přijímáme vírou. Vírou v Syna Božího.

A protože vy, milí rodiče, víte, že Boží dar spásy je to nejcennější, co můžeme jako lidé za svého života dostat, přinášíte dnes vaši dceru Adélku ke křtu. Aby i ona mohla být pokřtěna ve jméno Trojjediného Boha Otce, Syna i Ducha svatého. Aby i ona mohla vstoupit do rodiny víry. Aby i ona směla přijmout křest, to znamená nového života. Křest je totiž viditelné znamení milostivého působení Ducha svatého, který sám i skrze vás, rodiče, kmotře, celá rodino, bude volat Adélku k Ježíši Kristu. Který ji bude vést spolu s námi po cestách života, za jejím Spasitelem. A my už dnes vyhlížíme s nadějí den, kdy se Adélka sama přizná k tomu, který se k ní přiznal už dávno: V okamžiku jejího narození, a také v okamžiku jejího křtu.

Ano, i vy, milí rodiče, se dnes budete k něčemu zavazovat. Ale vaše závazky ať stojí ve stínu Božího laskavého a milostivého závazku, že chce jednat jak s vámi, tak s vašimi dcerami. V této víře v Boží otcovskou péči ať vás dnes sám Bůh posílí.

Proto se vás ptám, milí rodiče a milý kmotře: Chcete, aby dnes vaše Adélka byla pokřtěna ve jméno Ježíše Krista, a jste hotovi pomáhat jí radou a příkladem na cestě s Bohem?

Budete usilovat o to, aby Adélka jednou sama za sebe potvrdila svůj křest, aby se jednou sama za sebe k Pánu Ježíši přiznala, aby s ním žila?

Jestliže tomu tak je, odpovězte: Ano, s pomocí Boží. **Odpověď: Ano, s pomocí Boží.**

Vaše dítě bude křtem zapojeno do celoživotního obecnství s Kristovou církví. Adélka tedy smí a zároveň musí vyrůstat v církvi, aby měla možnost stále více poznávat svého Spasitele. Protože Kristus je hlavou církve a dává se nám poznat v církvi skrze svého Ducha a své Slovo. Uvědomujete si i tento mezilidský rozměr křtu? A vnímáte jeho závaznost? Pokud tomu tak je, odpovězte: **Ano. Odpověď: Ano.**

ZÁVAZEK SBORU

Obracím se proto také na vás, milí bratři a sestry, členové tohoto sboru. Ptám se vás, zda přijímáte Adélku, která zde bude pokřtěna, mezi sebe. Ptám se vás, zda jste ochotni se za ni i za její rodiče přimlouvati? Zda jim případně chcete být nápomocni na jejich cestě víry a zároveň se učit i od nich?

Jestliže tomu tak je, prosím vás, abyste odpověděli: Ano, s pomocí Boží. **Odpověď: Ano, s pomocí Boží.**

KŘESTNÍ AKT

Milá Adélko, křtím tě ve jméno Boha Otce i Syna i Ducha svatého. Amen.

POŽEHNÁNÍ KŘTĚNÉ:

Ať ti Hospodin žehná, milá Adélko, abys byla skutečně ušlechtilá a vznešená. Hospodin je totiž vznešený Bůh. A jeho Syn Ježíš se honosí stejným titulem. Ať tě tedy vznešený Hospodin přetváří do podoby svého vznešeného Syna Ježíše, laskavého, vstřícného, milosrdného Pána, vřdycky ochotného pomoci. Ať jsi vznešená ve víře v Boha a v lásce k lidem kolem sebe. Amen.